



V dobrém tónu

e-zin občanského sdružení
zdravotně postižených
ORFEUS

ročník čtvrtý, rok 2006, měsíc září, číslo 4



UVNITŘ TOHOTO VYDÁNÍ:

-
1. Úvodní slovo ředitele
 2. Celostátní odborný seminář
 3. Co by Vás mohlo zajímat
 4. Přečtěte si
 5. Evropa a zvyšování zaměstnanosti
-
-



Úvodní slovo výkonného ředitele

Vážení čtenáři, přátelé,

jak daleko jsou za námi letní měsíce cítíte jistě sami. Jenom trošku toho opálení a možná vyvolané fotky, které ukazujeme známým nebo je prohlížíme pro sebe, nám připomínají toto období. Všechny neziskovky nyní finišují na zpracování žádostí o dotace a granty. Je to velmi namáhavá práce, vyžadující plné soustředění, nesmí se nic opominout, ani přílohy. Nelze než všem popřát úspěch v této práci, aby byl dostatek prostředků v roce 2007 pro všechny organizace, které poskytují tolik žádané a potřebné služby osobám se zdravotním postižením.

Kromě toho se řada z nás podílí na projektech, které jsou financované z Evropských fondů. Mnohé aktivity jsou přímo závislé na financování, resp. na včasných tocích peněz formou refundací. Zde zatím je dost prostoru pro zlepšování, jak ze strany Národní podpůrné struktury PwC, tak i řídicího orgánu. Výbor příjemců, který byl ustaven již před několika měsíci, se snaží tyto nedostatky eliminovat jednáním s výše uvedenými subjekty, ale výsledky nemají dostatečně požadovaný výsledek. Věříme, jako téměř všech 60 subjektů, že nastane zlepšení, abychom se mohli plně věnovat řešení projektů a ne jenom logistické stránce.

Naše občanské sdružení ORFEUS v příštím měsíci má několik zahraničních aktivit, které vyplývají z harmonogramu projektu HEFAISTOS. Kromě zasedání řídicích výborů se jedná o velmi důležitou 2. mezinárodní konferenci k Sociální ekonomice s tématem „Může turizmus být integrujícím nástrojem pro lidi s omezením? Ať je to omezení zdravotní handicap, nebo dlouhodobá nezaměstnanost, vyšší věk nebo další. Zájemci, schopni uhradit náklady na cestu a ubytování, se mohou tohoto semináře zúčastnit v Záhřebu ve dnech 19.-20.9.2006. Jsme schopni podat bližší informace obratem.

Přeji hezký podzim, nádherně zbarvené listy, sladké plody ze zahrádek a dobrou pohodu.

Ing. Jozef SLOBODNÍK
výkonný ředitel ORFEUS

Celostátní odborný seminář

V našem internetovém zpravodaji jste si již měli možnost v předcházejících vydáních přečíst několik informací o projektu HEFAISTOS, který naše občanské sdružení realizuje v rámci programu CIP – EQUAL. Dnes Vás seznámíme s přípravou programu odborného celostátního semináře pro členy RP a přizvané odborníky z cílových skupin, který se uskuteční v Hradci Králové ve dnech 7. a 8. prosince 2006. Seminář se uskuteční pod názvem „**Úloha sociální ekonomiky ve zvyšování zaměstnanosti sociálně vyloučených skupin obyvatel České republiky**“ a bude se věnovat několika vybraným cílovým skupinám.

7. prosince 2006 bude pozornost věnována problematice využitelnosti sociální ekonomiky ve zvyšování zaměstnanosti matek s dětmi, absolventů škol bez praxe a osob v předdůchodovém věku. V úvodní části bude přednesen příspěvek „**Úloha sociální ekonomiky ve zvyšování zaměstnanosti sociálně vyloučených skupin obyvatel ČR a projektu HEFAISTOS**“, který přednese **Ing. Jozef Slobodník**, výkonný ředitel o.s. ORFEUS a realizátor jmenovaného projektu. „**Sociální ekonomika v ČR – názory zástupců měst, neziskových organizací a družstev**“ je název vystoupení **PhDr. Oldřicha Čepelky**, ředitele TIMA s.r.o. Liberec, které bude zaměřeno na výsledky celostátního dotazníkového šetření, které v minulých měsících probíhalo v rámci uvedeného projektu.

„**Základní postuláty SE ve vztahu k obcím a vybraným cílovým skupinám – matky s dětmi a osoby v předdůchodovém věku**“ budou předmětem úvodního vystoupení v bloku, věnovaném těmto dvěma cílovým skupinám. Garantem za uvedenou problematiku je v rámci projektu člen rozvojového partnerství – Městský úřad Prachatice, reprezentovaný v Řídícím výboru a expertním týmu paní **Hanou Rabenhauptovou**, místostarostkou města Prachatice. Do tohoto bloku jsou k dnešnímu dni přihlášeny dvě přednášky a to „**Formy zvýšení zaměstnanosti pečujících matek**“ (**Mgr. Martina Chmelová**, ředitelka Alfa Human Service o.s., Praha) a „**Možné cesty ke zvyšování zaměstnanosti starších osob**“ (**Ing. Jan Pavel, PhD.**, katedra veřejných financí, Vysoká škola ekonomická, Praha).

„**Základní postuláty SE ve vztahu k obcím a vybraným cílovým skupinám – osoby s nízkým vzděláním a noví absolventi škol bez praxe**“ budou předmětem úvodního vystoupení v bloku věnovaném těmto dvěma cílovým skupinám. Garantem za uvedenou problematiku je v rámci projektu další člen rozvojového partnerství – Centrum sociálních služeb o.p.s. Vyškov, reprezentovaný v Řídícím výboru a expertním týmu **Mgr. Zdeňkem Leznarem**, ředitelem uvedeného Centra. V průběhu tohoto bloku bude přednesen i příspěvek „**Sociální kapitál a nezaměstnanost absolventů škol**“ (**Ing. Josef Budík, CSc.**, katedra financí a finančních služeb, Vysoká škola finanční a správní o.p.s., Praha).

8. prosince 2006 bude obsah celostátního semináře věnován problematice zvyšování zaměstnanosti zdravotně postižených osob a duševně nemocných, včetně osob po návratu z psychiatrické léčebny. Úvodní příspěvek na téma „**Aktuální stav v zaměstnanosti zdravotně postižených osob v České republice**“ přednese **JUDr. Jan Hutař**, vedoucí legislativního odboru Národní rady zdravotně postižených ČR. Stěžejním bodem programu pak bude vystoupení na téma „**Základní postuláty SE ve vztahu k obcím a vybraným cílovým skupinám – osoby se zdravotním postižením a duševně nemocní včetně osob po návratu z psychiatrické léčebny**“. K dnešnímu dni se počítá i s příspěvkem na téma „**Integrace uživatelů psychiatrické péče do společnosti**“, který přednese **Jan Jaroš**, ředitel o.s. KOLUMBUS, Ústí nad Labem.

Všechny výše uvedené příspěvky a vystoupení jsou k dnešnímu dni potvrzeny a program obou dní bude průběžně doplňován na základě přihlášek a individuálního jednání s dalšími odborníky a se zástupci cílových skupin. Na konci září bude zřízen nový, samostatný, odkaz na internetových stránkách www.hefaistos.org věnovaný tomuto semináři. Zde bude prováděna aktualizace programu a zájemci o účast zde naleznou přihlášku v elektronické podobě.

Co by Vás mohlo zajímat

V minulém vydání jsme Vás informovali o několika akcích, které připravuje u příležitosti 10. výročí vzniku Klub rodičů a přátel dětí s Downovým syndromem. Předsedkyně uvedeného občanského sdružení paní **RNDr. Dagmar Džurová, CSc.** nás v těchto dnech informovala o obsahu avizované mezinárodní konference „**Pražský den s Downovým syndromem**“. V jejím rámci odezní například následující zásadní přednášky:

Zdravotní péče o děti a dospělé s DS (Alberto Rasore),

Orofaciální regulační terapie (Eva Matějčíková),

Downův syndrom dnes – od deficitu ke specifickým, od podhodnocování k očekávání (Cora Halder),

Podpora sociálního a mentálního rozvoje dětí s DS s využitím Feuersteinovy teorie (Netty Engels).

Součástí konference bude i workshop ve kterém bude prezentováno téma Matematická pravítka a peníze-podpora výuky matematiky a téma Vzdělávací problémy a problémy chování, řeč a včasné čtení. V předzáří budou umístěny postery s informacemi o činnosti občanských sdružení zaměřených na problematiku DS. Jednáním jazykem bude čeština a angličtina – je zajištěno i tlumočení.

Bližší informace o akci Klubu naleznete na www.volny.cz/downsyndrom.

+++

Ve dnech 4. a 5. listopadu 2006 se koná v přízemí děkanátu 3. Lékařské fakulty UK (Ruská 87, Praha 10) víkendový seminář „**Na pomoc pečujícím, nemocným a postiženým**“, jehož cílem je seznámení široké veřejnosti s možnými terénními a ambulantními službami a to především v péči o starého člověka. V uvedených dnech odezní příspěvky pracovníků pořádkující organizace, zástupců ministerstev zdravotnictví, práce a sociálních věcí a zemědělství a příspěvky odborníků z Fakulty sociálních věd UK Praha a Všeobecné zdravotní pojišťovny.

Seminář pořádá Ambulance pro poruchy paměti FNKV a 3. LF UK v rámci projektu MZDr. „pecujici online“ č. 199/2e/9b. ve spolupráci s Českou asociací pečovatelské služby a sdružení HESTIA. Další informace podá za organizátory **MUDr. Tamara Tošnerová** (e-mail:toner@fnkv.cz) nebo je naleznete na www.pecujici.cz.

+++

Dne 6. září se ve Velkém zasedacím sále Magistrátu hl.m.Prahy konala tisková konference svolaná Radní hlavního města Prahy **Mgr. Hanou Halovou** v souvislosti s přijetím Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb., který nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2007 a který zásadním způsobem ovlivní činnost mnoha občanských sdružení.

Po krátkém úvodu Dr. Barták z Městského centra sociálních služeb a prevence představil výsledky Analýzy typové a místní dostupnosti služeb sociální péče pro občany se zdravotním postižením v hl.m. Praze a Analýzy současného stavu sítě poskytovatelů sociálních služeb hl.m.Prahy. V první z analýz bylo například konstatováno, že na území hl.m.Prahy je 106 tisíc osob s dlouhotrvajícími zdravotními potížemi (všechny druhy nemoci, věku i pohlaví) a držitelem průkazu zdravotně postižené osoby je 47 053 lidí. K 31. březnu 2006 bylo na území Prahy 2 830 nezaměstnaných osob se ZP (11,67%). V grantové oblasti je největší zájem o poskytování osobní asistence, poradenství a činnost center denních služeb. Ke zpracování druhé analýzy byly využity dotazníky, které vyplnilo celkem 377 organizací, které současně předpokládají, že budou žádat o registraci dle výše uvedeného zákona. Celkové náklady na sociální služby na území hl.m.Prahy vyčíslily uvedené organizace v celkové výši 3 690 262 770,- Kč, z toho 1 265 tisíc Kč na provozní náklady a 1 329 tisíc Kč na mzdové náklady. Uvedené analýzy budou dále doplněny a zpřesněny a po jejich dokončení budou zveřejněny na internetových stránkách www.mcssp.cz. Údaje obsažené v uvedených analýzách budou sloužit následně k vypracování střednědobého plánu aktivit v sociální oblasti.

V druhé části tiskové konference bylo zodpovězeno i několik dotazů. Radní Halovou bylo v této souvislosti zdůrazněno, že ze strany příslušných orgánů hl.m. Prahy i její, jako osoby zodpovědné za uvedenou oblast, bylo v jednání o alokaci dostatečných finančních prostředků s Ministerstvem práce a sociálních věcí učiněno maximum.

V pořadí již III. ročník pracovní konference „**Informační technologie ve výchově, péči a vzdělávání dětí se speciálními potřebami**“, se v režii o.s. Alfa Human Service uskuteční 29. listopadu 2006 v prostorách Novoměstské radnice v Praze 2. Hlavním tématem konference je nový zákon o sociálních službách a proto v jejím programu bude věnována pozornost následujícím okruhům:

zákonu o sociálních službách z pohledu poskytovatelů a z pohledu uživatelů,
problematice zaměstnání pečujících osob,
zkušenostem z čerpání finančních prostředků z ESF,
novinkám v oblasti ovládacích pomůcek k PC.

Konference je určena sociálním pracovníkům speciálním pedagogům, studentům, pracovníkům neziskových organizací, rodičům dětí se ZP a jiným odborným pracovníkům poskytujícím péči rodinám s dětmi se speciálními potřebami. Bližší informace a způsob registrace naleznete na www.alfabet.cz.

+++

Z Evropského sociálního fondu – JPD 3, programu nazvaném „**Vzdělávání pracovníků sociální sféry**“, jehož nositelem je Městské centrum sociálních služeb a prevence Praha, je pro období září 2006 až září 2008 hrazeno vzdělávání určené pro pracovníky a vedení sociálních odborů městských částí hl.m.Prahy, pracovníky a vedení příspěvkových organizací poskytujících sociální služby zřizované městskými částmi hl.m. Prahy nebo magistrátem hl.m. Prahy nebo pracovníky a vedení neziskových organizací poskytujících sociální služby sídlící na území hl.m.Prahy. Uvedený vzdělávací program je rozdělen na tři moduly (obecná část, odborná část, vedoucí pracovníci) a každý z nich je rozdělen na jednotlivé kurzy.

Účastníci získají certifikát pokud absolvují alespoň 10 vzdělávacích dnů v době trvání projektu – 4.semestry (1 semestr probíhá v termínu září 2006 – leden 2007). Maximální počet vzdělávacích dnů plánovaný pro jednoho účastníka je 30. Při absolvování 11 – 30 kreditů je možnost získat další osvědčení o těchto navíc absolvovaných kurzech. Obecný modul obsahuje problematiku komunikačních a psychologických dovedností, sociálně právní propedeutiku se zaměřením na procesní právo, problematiku národnostních menšin a lidských práv v ČR, mediaci jako nástroj sociální práce, oblast prevence kriminality, sociálně patologické jevy a terénní sociální práci. Odborný modul obsahuje tématické okruhy – sociální pracovník pro seniory a zdravotně postižené, sociální kurátor, kurátor pro mládež a sociální pracovník – OSPOD a PO. Modul vedoucích pracovníků zahrnuje okruhy: nástroje managementu PO, personální řízení, Time management, Public Relations, základy efektivní komunikace, řešení konfliktů, tvorba a hodnocení projektů, předcházení syndromu vyhoření, stres management, mobbing, srovnání ČR se zeměmi EU a hospodaření PO ve veřejné správě.

Bližší informace Vám podá manager projektu **Mgr. Petra Jeřábková** (e-mail: Jeřabkova@mcssp.cz) nebo je naleznete na <http://vsp.mcssp.cz>.

Přečtěte si

Zajímavou účelovou publikaci vydala v současné době pod názvem „**Nápadník – sborník informací a rad pro vozíčkáře**“ Liga za práva vozíčkářů v Brně. Na více než sto stránkách naleznou čtenáři řadu potřebných informací do dvanácti samostatných kapitol. První tři jsou například věnovány otázkám sociálního zabezpečení, výhodám a příspěvkům poskytovaným pro tělesně postižené spoluobčany. Další tři jsou věnovány problematice péče, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek a také rehabilitaci jako takové. Samostatné kapitoly jsou věnovány dopravě, bydlení a architektonickým bariérám. Velká pozornost je v samostatných kapitolách věnována pracovnímu uplatnění a volnému času. Závěrečné kapitoly jsou pak věnovány kontaktům a informacím spojeným se správním řízením a pravomocí příslušných orgánů.

Zájemci o tuto publikaci mohou kontaktovat paní Hanu Valovou, DiS. na telefonickém čísle 541 249 175-6 nebo prostřednictvím SMS zprávy na číslo 777010331 a e-mailovou adresu: info@ligavozeic.cz. Samotná publikace je poskytována zdarma, zájemce zaplatí složenkou pouze cenu poštovního a balného ve výši 50,- Kč.



Evropa a zvyšování zaměstnanosti

V oblasti zvyšování zaměstnanosti, zejména sociálně vyloučených skupin obyvatelstva, je v zemích Evropské unie realizována celá řada aktivit financovaných především z prostředků Evropského sociálního fondu. Jednou z nich je i program CIP EQUAL a projekty realizované v jeho rámci.

Ve čtvrtek 21. září 2006 se v rámci projektu Rozvoj sociální firmy (FOKUS Praha o.s.) bude konat v prostorách Opatství Emauzy (Vyšehradská 49, Praha 2) konference se zahraniční účastí nazvaná „**Sociální firma – šance pro znevýhodněné na trhu práce II aneb rozvoj sociálního podnikání v Čechách a na Moravě**“. Na konferenci budou prezentovány zkušenosti z provozu sociálních firem, které je zaměstnávají a účastníci se dozví o vzniku a vývoji sociálního podnikání a sociální ekonomie v podmínkách Itálie.

V průběhu dopoledního jednání 1.bloku budou pracovníky o.s. FOKUS Praha předneseny následující příspěvky:

Projekt Rozvoj sociální firmy – k čemu jsme došli a co chystíme? – Radka Erbanová,

Sociální firma – v čem se liší od běžné firmy? – Jiří Novák (zkušenosti ze sociální firmy Jůnův statek),

Představení sociální firmy Zahrada a zkušenosti z transformace chráněné dílny na sociální firmu – Jana Mayová (sociální firma zaměstnávající osoby s duševním onemocněním).

Jednání 1. bloku zahrne i příspěvek partnerské organizace o.s. Sananim na téma Zkušenosti z provozu sociální firmy Cafe Therapy (sociální firma zaměstnávající osoby se zkušeností drogové závislosti) v podání Jana Karla, zahraniční příspěvek Zkušenosti z Itálie – sociální podnikání a prostor pro otázky a diskusi ke všem předneseným příspěvkům.

Jednání 2. bloku bude věnováno prosazování konceptu sociálního podnikání v ČR, zahraničnímu příspěvku Zkušenosti z Itálie – inspirace pro ČR? a vystoupení Petry Francové z Nadace rozvoje občanské společnosti na téma: Příští programovací období strukturálních fondů a sociální ekonomie. Po prostoru pro otázky a diskusi bude konference zakončena rautem, zajištěným sociální firmou Jůnův statek.

Bližší informace k projektu a pořádající organizací lze nalézt na www.socialnifirmy.cz a www.fokus-praha.cz. Registrace účastníků na e-mailové adrese: erbanova@fokus-praha.cz bude ukončena 18. září 2006.

Vydavatel :

**o.s.ORFEUS ,
Centrum denních služeb, ul.Sdružení 39, Praha 4**

**Odpovědný redaktor: Ing. Jozef Slobodník (JS)
Zástupce redaktora: Dr. Josef Vanický (JV)**

Redakční kruh: JUDr. Pavel Jungr, Ivana Mařatková, MUDr. Jiří Mellan,
MUDr. Jana Spilková, Mgr.Martina Venglářová, MUDr. Marie Vulterinová, CSc.

Digitalizace a grafika: Josef Slobodník jr.

Kontakt: info@orfeus-cr.cz

Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory vydavatele.

Přetiskování článků je možné s uvedením zdroje.